



Legislative Tracking

Be in the know

Минцифры России напоминает ИТ-компаниям о необходимости подтвердить аккредитацию

Депутаты предлагают ограничить размер вознаграждения аптек за оказание услуг по продвижению лекарств

Средства на счете типа «С» не могут быть использованы для уплаты налогов за третьих лиц

Итоги правительственного часа в Совете Федерации: Правительству РФ предложили рассмотреть ряд новых инициатив, включая льготы по налогу на прибыль для экспортеров

Минфин России: применение старой и новой редакции перечня стран, не обеспечивающих обмен информацией с РФ, в целях освобождения прибыли КИК от налогообложения

Минфин России: учет убытка при ликвидации дочерней организации

Минфин России: налоговая стоимость имущества, полученного безвозмездно от участника

ФНС России готовит перечень критериев, по которым можно будет отличить движимое имущество от недвижимого

Правительство РФ продлило программу предоставления государственных гарантий по кредитам на поддержку производственной деятельности предприятий

Утверждены дополнительные меры поддержки развития электротранспорта

ФНС России утвердила план разработки и ввода в действие форматов электронных документов на 2023 год

Опубликованы данные о доходах/расходах налогоплательщиков-организаций за 2022 год

Разработчики ПО могут ограничить возможность повышать цены на ПО

Минцифры России напоминает ИТ-компаниям о необходимости подтвердить аккредитацию

Не так давно были обновлены правила аккредитации ИТ-компаний.

Подробно мы писали об этом в выпуске LT от 3 октября 2022 года.

По новым правилам ИТ-компании должны ежегодно подтверждать государственную аккредитацию.

Сделать это можно, подав заявление на сайте «Госуслуги» — в этом году форма будет открыта с 12 мая по 1 июня 2023 года.

Что указывать в форме:

- информацию о доле доходов от деятельности в области ИТ;
- ссылку на официальный сайт организации;
- для правообладателей ПО наименование и номер продукта в реестре и доход от его реализации.

Что еще обязательно:

- проверить актуальность согласия на раскрытие налоговой тайны или подать его по инструкции:
- проверить, что уровень средней заработной платы в компании выше, чем по стране или региону, в котором она зарегистрирована (на сайте «Госуслуги» доступен специальный калькулятор соответствия заработных плат);
- актуализировать информацию об ИТ-деятельности на сайте организации.

Какие есть исключения:

- компании, которые пользуются налоговыми льготами в І квартале 2023 года, могут не подтверждать аккредитацию;
- правообладатели продуктов из реестра российского ПО могут не подтверждать соответствие критерию по уровню заработной платы.

Ведомство подчеркнуло, что в согласии на раскрытие сведений, составляющих налоговую тайну, должен быть указан код 20009 — в противном случае компания будет лишена аккредитации.



Источник: «Официальный сайт Минцифры России»



Депутаты предлагают ограничить размер вознаграждения аптек за оказание услуг по продвижению лекарств

Соответствующий законопроект внесен в Госдуму РФ.

Ограничение предлагается ввести по аналогии с тем, что действует для розничных сетей в отношении продовольственных товаров.

В соответствии с законопроектом совокупный размер вознаграждения за объем поставки и платы за оказание услуг по продвижению не должен превышать 5% от цены лекарственных препаратов.

Как указывают авторы инициативы, с конца февраля 2022 года размер «маркетингового» сбора в аптечных сетях увеличился в несколько раз и достиг 30%.

Это приводит к росту цен на медикаменты, а также затрудняет производителям финансирование инновационных лекарственных средств.

Стоит отметить, что похожий законопроект уже вносился в Госдуму РФ в 2020 году, однако его так и не приняли.



Источник: «Официальный сайт Госдумы РФ»



Средства на счете типа «С» не могут быть использованы для уплаты налогов за третьих лиц

Специальный счет типа «С» используется для исполнения обязательств резидентов по кредитам/займам/финансовым инструментам перед иностранными лицами недружественных стран, а также для выплаты дивидендов иностранным участникам — лицам недружественных стран.

Особенностью счета типа «С» является то, что направления использования средств, полученных на счет, весьма ограничены.

Одно из таких возможных направлений — уплата налогов, сборов, иных обязательных платежей.

Банк России пояснил, что речь идет об уплате таких платежей **самим лицом**, на имя которого открыт счет — возможность уплаты налогов, сборов, иных обязательных платежей **за иных лиц** со специального счета типа «С» не предусмотрена.



Источник: «Консультант Плюс»



Итоги правительственного часа в Совете Федерации: Правительству РФ предложили рассмотреть ряд новых инициатив, включая льготы по налогу на прибыль для экспортеров

12 апреля 2023 года в Совете Федерации прошел правительственный час с участием главы Минпромторга России Дениса Мантурова.

По итогам него Совет Федерации выступил с рядом инициатив, в том числе и в налоговой сфере:

- закрепление приоритета российской промышленной продукции в составе работ и услуг, а также при реализации комплексных инвестиционных проектов;
- введение квот на импорт пестицидов с целью полного замещения импорта данной продукции в ближайшие три года;
- снижение ставки налога на прибыль в отношении экспортной выручки «для поддержки российских производителей в условиях санкционных ограничений и переориентации экспортных потоков на рынки дружественных стран» (кроме экспорта в страны СНГ).

Детали этих предложений пока не раскрываются.



Источник: «TACC»



Минфин России: применение старой и новой редакции перечня стран, не обеспечивающих обмен информацией с РФ, в целях освобождения прибыли КИК от налогообложения

1 января 2023 года вступил в силу обновленный перечень стран, не обеспечивающих обмен информацией для целей налогообложения.

Этот перечень используется в целях налогообложения прибыли контролируемых иностранных компаний (КИК).

В частности, для применения освобождения прибыли КИК от налогообложения по критерию высокой эффективной ставки такая КИК должна находиться в стране, с которой у России есть подписанный СОИДН, за исключением стран из указанного выше перечня.

Обновленный перечень содержит 89 государств и 16 территорий (ранее в перечне было 98 государств и 18 территорий).

В него добавлены Канада и Острова Кайман.

Одновременно из него исключены Андорра, Барбадос, Бахрейн, Колумбия, Коста-Рика, Нигерия, Пакистан, Сент-Люсия, Уругвай, Эквадор, Гибралтар, Фарерские острова, специальный административный регион КНР Макао.

Минфин России пояснил, что обновленный перечень применяется начиная с налогового периода 2023 года для принятия решения об освобождении прибыли КИК, определяемой за 2022 финансовый год.

При определении налоговой базы за налоговый период 2022 года для целей освобождения прибыли КИК, определяемой за 2021 финансовый год, следует руководствоваться действовавшим до 1 января 2023 года перечнем.



Источник: «Консультант Плюс»



Минфин России: учет убытка при ликвидации дочерней организации

Положения НК РФ позволяют учитывать убыток в виде отрицательной разницы между рыночной ценой полученного в результате ликвидации дочерней компании имущества и фактически оплаченной участником стоимости доли (пая) в такой дочерней компании.

В то же время налоговая база по прибыли, облагаемой по ставке, отличной от основной, должна определяться отдельно.

К налоговой базе, определяемой по доходам от реализации/выбытия долей/акций российских и иностранных организаций, непрерывно принадлежащих участнику/акционеру более пяти лет, применяется ставка налога на прибыль 0%.

По мнению ведомства, выбытие долей/акций осуществляется в том числе и при ликвидации дочерней компании.

Таким образом, если доли/акции ликвидированной дочерней компании принадлежали участнику/акционеру более пяти лет, то убыток от ликвидации учитывается в составе налоговой базы, облагаемой по ставке 0%.



Источник: «Консультант Плюс»



Минфин России: налоговая стоимость имущества, полученного безвозмездно от участника

Положения НК РФ позволяют освободить от налогообложения доход в виде стоимости имущества, полученного на безвозмездной основе от прямого/косвенного участника с долей более 50%.

В этом случае безвозмездно полученное имущество не учитывается в составе налогооблагаемых доходов, и его первоначальная стоимость за счет этих доходов не формируется.

По мнению ведомства, если налогоплательщик не несет расходов, связанных с безвозмездным получением подобного имущества, то первоначальная стоимость такого имущества равна нулю, вследствие чего амортизация по такому имуществу не начисляется.

Напомним также, что недавно опубликованным законопроектом предлагается урегулировать вопрос формирования налоговой стоимости имущества, при получении которого налогоплательщик не несет расходов.

Их стоимость будет определяться как сумма дохода, в отношении которого при получении имущества/имущественных прав был уплачен налог.



Источник: «Консультант Плюс»



ФНС России готовит перечень критериев, по которым можно будет отличить движимое имущество от недвижимого

Об этом ведомство сообщило в одном из своих недавно опубликованных писем.

В письме речь идет о претензиях, предъявленных к налогоплательщику по результатам выездной налоговой проверки — проверяющие переквалифицировали имущество, используемое при эксплуатации солнечных электростанций, в недвижимое и начислили налог на имущество.

В сути вопроса ведомство разбираться не стало, отметив, что наличие/отсутствие нарушения будет установлено по результатам рассмотрения материалов налоговой проверки.

Однако в самом конце письма сообщило, что в настоящее время проводится работа по определению единых подходов при осуществлении налогового контроля в части определения критериев по отнесению объектов к движимому/недвижимому имуществу.

По результатам проведенной работы в случае выявления неправомерного предъявления налоговыми органами налоговых претензий в адрес территориальных налоговых органов будет доведена позиция ФНС России.



Источник: «Консультант Плюс»



Правительство РФ продлило программу предоставления государственных гарантий по кредитам на поддержку производственной деятельности предприятий

В рамках данной программы государственная гарантия может обеспечивать до 100% обязательств организаций по кредитам и выпускам облигаций.

В федеральном бюджете на 2023 год общий объем средств на такие цели составляет 302 млрд руб.



Источник: «Официальный сайт Правительства РФ»



Утверждены дополнительные меры поддержки развития электротранспорта

Всего планируется рассмотреть и провести 29 мероприятий, среди которых:

- программа субсидирования строительства быстрых зарядных станций;
- предоставление отсрочки оплаты стоимости технологического присоединения заправочных станций к электрическим сетям;
- субсидирование агрегаторов такси и каршеринга, использующих электромобили;
- пересмотр стоимости ОСАГО для владельцев электромобилей, эксплуатируемых в такси и каршеринге;
- финансовая поддержка программ стимулирования спроса на электромобили;
- включение кораблей с электродвигателями в программу льготного лизинга гражданских судов.



Источник: «Официальный сайт Правительства РФ»



ФНС России утвердила план разработки и ввода в действие форматов электронных документов на 2023 год

В 2023 году будут разработаны четыре формата электронных документов: акт приемапередачи запасов (основных средств), накладная по учету движения запасов, акт рекламации (претензии), спецификация.

Их использование позволит представителям бизнеса автоматизировать внутренние процессы работы с документами, а также ускорит взаимодействие с контрагентами.

Ведомство также обратило внимание на то, что организации, которые не нашли в плане востребованный для себя формат, могут внести соответствующие предложения на рассмотрение Комиссии по форматам электронных документов.



Источник: «Официальный сайт ФНС России»



Опубликованы данные о доходах/расходах налогоплательщиковорганизаций за 2022 год

Сведения размещены в формате открытых данных.

В дальнейшем такие сведения будут размещаться 25-го числа каждого месяца до декабря, далее размещение произойдет 1 мая 2024 года.

Также были опубликованы сведения о специальных налоговых режимах, применяемых налогоплательщиками, по состоянию на 1 апреля 2023 года.



Источник: «Официальный сайт ФНС России»



Разработчики ПО могут ограничить возможность повышать цены на ПО

Минцифры России и российские разработчики ПО до конца мая планируют подписать «Ценовую хартию социально ответственного ИТ-бизнеса», в рамках которой участники рынка не смогут повышать цены на ПО более чем на 15% плюс индекс потребительских цен Росстата один раз в год.

Предполагается, что хартия будет действовать до конца 2028 года.

Несоблюдение хартии может повлечь за собой временное лишение ИТ-аккредитации (для проведения проверки ФАС России).

По данным СМИ, некоторые участники рынка выступают с критикой инициативы.



Источник: «Ведомости»



Публикации

HR LABORatory | Апрель 2023 года

В апрельском номере мы расскажем об изменениях в законодательных актах, касающихся организации воинского учета, об обновлении порядка расчета страхового стажа работников, о предложении увеличить срок для трудоустройства без испытательного срока после окончания обучения, а также о предлагаемых изменениях в области охраны труда, имеющих отношение к проведению специальной оценки условий труда и медицинских осмотров работников.

Кроме того, в этом выпуске мы поделимся судебной практикой в отношении неправомерного взыскания с восстановленного работника выплаченного среднего заработка за период трудоустройства, а также о незаконной выплате пособия по уходу за ребенком дистанционной сотруднице.

Новости ЭДО | Апрель 2023 года

Перед майскими праздниками мы ходим поделиться с вами новостями в области ЭДО за апрель:

- Россия упростит трансграничную торговлю со странами Азиатско-Тихоокеанского региона
- ФНС России разъяснила некоторые вопросы о порядке применения электронных документов
- На «Госуслугах» разместили схему единого формата МЧД
- Опубликован указ Президента РФ о переходе федеральных и региональных ГИС на платформу «ГосТех»
- На сайте ФНС России обновится реестр операторов ЭДО
- Операторы ЭДО смогут применять механизм автоматического подписания электронных документов при обмене счетами-фактурами
- ФНС России запустила сервис для безбумажного подтверждения нулевой ставки НДС
- В 2024 году ЭДО в области грузоперевозок может стать обязательным.

Налоговые льготы и иные формы государственной поддержки

Представляем вашему вниманию очередной новостной выпуск «Налоговые льготы и прочие формы государственной поддержки».

Новости выпуска:

- ИТ-компаниям могут установить бессрочную ставку 0% по налогу на прибыль
- На Дальнем Востоке могут появиться международные ТОРы
- Снижены страховые взносы участников промышленных кластеров, являющихся стороной СПИК

• Другие интересные новости.

Новости ГЧП | Специальные казначейские кредиты и развитие физкультуры и спорта

В этом обзоре представлены ключевые новости, касающиеся получения специальных казначейских кредитов и субсидий на софинансирование спортивных ГЧП-проектов, а именно рассмотрены следующие события:

- вступило в силу Постановление Правительства РФ от 31 марта 2023 года № 525 «Об
 утверждении Правил предоставления Федеральным казначейством бюджетам
 субъектов РФ бюджетных кредитов за счет временно свободных средств единого счета
 федерального бюджета и о внесении изменения в пункт 12(1) Положения о
 Правительственной комиссии по региональному развитию в РФ», которое определяет
 условия и порядок предоставления специальных казначейских кредитов;
- разработан проект Постановления Правительства РФ «О внесении изменений в государственную программу РФ «Развитие физической культуры и спорта», который в том числе изменяет правила предоставления субсидий в рамках реализации ГЧП-проектов (ID проекта 04/12/03-23/00137048).

Мероприятия

VII практическая конференция «Налоговая среда — 2023. Аспекты финансовой устойчивости»

17 мая Антон Зыков, партнер, руководитель Группы разрешения налоговых споров ДРТ, расскажет о валютных ограничениях по займам, дивидендам, роялти и прочим выплатам в рамках VII практической конференции «Налоговая среда — 2023.

Аспекты финансовой устойчивости» при участии представителей Минфина России и ФНС России.

Помимо этого, на мероприятии вас ждет:

- Новый порядок уплаты налогов с помощью ЕНП и ЕНС на примере кейсов
- Международные расчеты в условиях ограничительных мер
- Экспортные санкции, построение цепочек поставок и логистика параллельного импорта
- Опыт выхода российского бизнеса в регион MENA от открытия компании до осуществления реальных инвестиций
- Налоговый контроль и персональная ответственность: практика снижения рисков
- Практика применения региональных налоговых льгот, а также инвестиционного вычета
- Сложные вопросы, связанные с уплатой НДС при экспортно-импортных операциях
- Международный обмен налоговой информацией
- Внутригрупповые услуги после отделения (продажи) от групп
- Приостановка действия соглашений об избежании двойного налогообложения

Для наших подписчиков действует **скидка 10%** на участие по **промокоду 3038**. Сообщите его при подаче заявки.

Узнать подробности >>>











www.delret.ru

Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании Группы ДРТ (АО ДРТ и его аффилированные лица) не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одно из юридических лиц, входящих в Группу ДРТ, не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение.

АО ДРТ